

جائے۔ اُن سے یہ توقع کرنا کہ وہ خدمت اسلام کا کوئی ادنیٰ سا کام بھی سجالائیں گے حماقت ہوگی اور اسلامی قوانین کے نفاذ کا ان سے صرف مطالبہ پر اکتفا۔ مزید حماقت، جس حکومت کی تمام ترمیمیں دینی قوتوں کی کردار کشی، علماء اہل علم اور دینی مدارس کے نظام تعلیم و تربیت اور اسلامی نظام حکومت کو غیر منطقی قرار دینے کی ہم چلا رہی ہو اس کا اسلام بطور دین اعتقاد ہی مشکوک ہوتا ہے چہ جائیکہ نفاذ اسلام و شریعت کی توقعات اس سے وابستہ کی جائیں۔ گذشتہ ماہ سے ملا اور اسلام، ملا اور سیاست، ملا اور حکومت کے عنوان سے ارباب حکومت و ارباب سیاست جو گندی اور اوجھی زبان استعمال کر رہے ہیں دینی حلقوں کو اس کا سختی سے نوٹس لینا چاہیے اور اسلام سے برگشتہ عناصر پر واضح کر دینا چاہیے کہ وہ اس سرزمین پاک کو نہ کھری انارکسٹوں کی پناہ گاہ نہیں بننے دیں گے ان کا مقابلہ ہر سطح پر کیا جائے گا اور انہیں نکرہ میدانی ہی میں نہیں عملی طور پر شکست فاش سے دوچار کرنے کی ٹھوس منصوبہ بندی کی جائے گی اور کل اتحاد و یکانگت کے ساتھ بھرپور جدوجہد کی جائے گی۔

مناسب ہو گا کہ ہم یہاں ماہنامہ "الحق" کی اٹھائیسویں جلد اور سال نو کے آغاز میں دینی حلقوں کی خدمت میں بھی چند مروضات پیش کر دیں دینی شخصیات کسی بھی مکتب فکر سے منسلک ہوں دین سے اپنے تعلق کے ناطے ہمارے لیے واجب الاحترام ہیں وہ جس انداز میں جو بھی کام خالصاً لوجہ اللہ سر انجام دیں وہ ہم سب کا مشترک سرمایہ ہے شرط ہے تو بس خالصتاً لوجہ اللہ ہونے کی، جو بظاہر معمولی ہونے کے باوجود بڑی کڑی شرط ہے۔ اس پر پورا اترنے کے لیے بہت سی چیزوں کی قربانی دینا ہوتی ہے۔ اس بحث کو اور وقت کے لیے اٹھا رکھتے ہوتے ہم دینی حلقوں سے بعد ادب و احترام یہ گزارش کریں گے کہ وہ خود احتسابی کے عمل کی افادیت کو ملحوظ خاطر رکھتے ہوئے اپنے اس طرز عمل کا جائزہ لیں جو انہوں نے گذشتہ دو دو ڈھائی دہائیوں میں اس ملک میں اپنائے رکھا ہے۔ بلاشبہ انہوں نے اس عرصے میں بہت سے معرکے بھی سر کئے، انہوں نے تحریکیں بھی اٹھائیں اور کامیابی ان کا تقدیر مٹھی، ان کی قیادت میں ہی قادیانیوں کے ناسور کو ملت اسلامیہ کے جسد مطہر سے تازنی طور پر الگ کر دیا گیا۔ تحریک نظام مصطفیٰ کی بے مثال تحریک میں ان کے فعال کردار نے تاریکیوں کو سمٹنے پر مجبور کر دیا اور اب وسط اکتوبر میں ملک میں نفاذ شریعت کی تحریک کے بظاہر ایک جزئی (مگر بہت اہم ضروری اور بنیادی) مسئلے شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کے اجراء پر حکومت نے جو گھٹنے ٹیک دیتے یہ بھی تو دینی قوتوں ہی کے اتحاد کا ایک نقد ثمرہ ہے مگر یہ امر دینی قوتوں کے لیے لمحہ فکریہ کیوں نہیں بنتا کہ مکمل نفاذ شریعت کے لیے ایک پلیٹ فارم پر متحد ہو جائیں جب اس ملک کی تاریخ میں انہیں نسبتاً زیادتی مرحوم کے دور، بے نظیر کے دور، حکومت جب شریعت بل سینٹ سے متفقہ طور پر منظور ہوا اور اسمبلی بھی چاروں پارٹیز سے منظور کرنے والی تھی، اور اب کا

